[bookmark: _GoBack]ACTA DE LA ASAMBLEA ORDINARIA DEL COMITÉ REGIONAL CUAUHTÉMOC
COMITÉ DE PLANEACIÓN PARA EL DESARROLLO DEL ESTADO DE CHIHUAHUA (COPLADE)

Con fundamento en los artículos 19, 20 y 21 del Reglamento Interior del Comité de Planeación para el Desarrollo del Estado de Chihuahua (COPLADE) y con base en el Capítulo I, Disposiciones Generales, en su Artículo 1º de la Ley de Planeación del Estado de Chihuahua, así como en el Artículo 34 y 35 de la misma Ley; siendo las 11:00 horas del día martes 18 de octubre de 2022, en el Teatro de Cámara con domicilio en Av. Juárez No. 301, Col.  Barrio Viejo, Cd. Cuauhtémoc, Chihuahua, convocados previamente por el Lic. Jorge Carlos Soto Prieto, en su carácter de Coordinador de los Comités Regionales del COPLADER, se procedió a dar inicio a la sesión para llevar a cabo la Asamblea Ordinaria del Comité Regional Cuauhtémoc del COPLADER, Zona Cuauhtémoc, con la presencia de los Titulares y Representantes de Dependencias de Entidades y Organismos Federales y Estatales, de Instituciones Académicas y Organismos del Sector Privado y Social; así como las y los Presidentes Municipales de Cuauhtémoc, cuyos nombres y firmas aparecen en los listados adjuntos a la presente Acta, los cuales sesionaron bajo el siguiente:
ORDEN DEL DÍA
1. Bienvenida y presentación del Presídium a cargo de la Lic. Laura Maribel Alba Marrufo, Maestra de Ceremonias
· Motivos de la Reunión a cargo del Director Regional de Bienestar Cuauhtémoc, Lic. Guadalupe Pérez Domínguez, en representación del Secretario Técnico del COPLADE.
·  Lista de Asistencia y verificación del quórum legal. (Anexo 1)
· Lectura y aprobación del Orden del día.
2. Mensaje del representante del Secretario de Coordinación de Gabinete y Coordinador General del COPLADE, Lic. Luis Pavel Aguilar Raynal, Sub Secretario de Coordinación de Gabinete.
3. Mensaje del Lic. Jorge Carlos Soto Prieto, Coordinador de Desarrollo Municipal y Coordinador de los Comités Regionales del COPLADE.
4. Mensaje del Alcalde del Municipio de Cuauhtémoc Lic. Elías Humberto Pérez Mendoza.
5. Mensaje del Secretario de Comunicaciones y Obras Públicas Mtro. Carlos Aguilar García.
6. Mensaje del Dr. Erik Gabriel Loya Ruíz, Rector de la Universidad Tecnológica de Babícora
7. Mensaje del Lic. Ernesto López Echavarría, en representación del Presidente del Consejo de Desarrollo Regional (CODER)
8. Presentación de Resultados de las reuniones preparatorias a nivel regional. (Anexo 2)
9. Asuntos Generales
10. Clausura.
DESARROLLO DE LA REUNIÓN.
PUNTO 1. BIENVENIDA Y PRESENTACIÓN DEL PRESIDIUM
La Lic. Laura Maribel Alba Marrufo, en su carácter de maestra de 
ceremonias, da la bienvenida a los presentes y agradece la asistencia a la Instalación de la Asamblea del Comité Regional Cuauhtémoc del COPLADE. 
PUNTO 2. LISTA DE ASISTENCIA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL.
La Lic. Guadalupe Pérez Domínguez, en representación del Delegado de los Programas para el Desarrollo del Bienestar en Chihuahua, da la bienvenida a los titulares y representantes de los diferentes  niveles de gobierno federal y estatal, de instituciones académicas, organismos del sector privado y sociedad civil, y a las y los presidentes municipales, procede hacer la instalación de la Asamblea Ordinaria,  y procedió a dar lectura a los dos puntos a tratar en el orden del día, en su carácter de representación del Secretario Técnico de COPLADER, manifiesta que una vez revisada la lista de asistencia y en virtud de existir quórum legal, se declara formalmente instalada la Asamblea Ordinaria, validados en todas sus partes los acuerdos que se tomen en la celebración de la  Asamblea Ordinaria del Comité Regional de Cuauhtémoc, por lo que todos los acuerdos que aquí se tomen tendrán validez legal.
Continúa en uso de la palabra la Lic. Guadalupe Pérez Domínguez, en su carácter de representante de Secretario Técnico de COPLADER, quien manifiesta que procederá a dar lectura del orden del día programado, para posteriormente someterlo a votación de los integrantes del Comité.  
El orden del día es el siguiente:  
1.- Lista de asistencia y verificación del quórum legal.
2.- Lectura y aprobación del orden del día. 
Pregunta a los asistentes si están de acuerdo con el orden de día, votando todos los integrantes a favor del Orden de Día, por lo que se tiene por acuerdo aprobación del orden del día. (Anexo 1).
Expreso a los asistentes, que celebra la continuidad de los presentes trabajos, para seguir fortaleciendo a la región en beneficio de las familias de los municipios que la integran: Cuauhtémoc, Bachíniva, Carichí, Cusihuiriachi, Namiquipa, Riva Palacio, Bocoyna, Chínipas, Guazapares, Maguarichi, Moris, Ocampo, Urique y Uruachi, Guerrero, Matachí, Madera y Temósachic, y agradece la asistencia de los representantes de los municipios que asistieron al evento. 
Manifestó que ratifica el compromiso del gobierno federal para seguir sumándose a los esfuerzos de dichos municipios, enfatizando la importancia de unir esfuerzos de los diferentes sectores, gobierno, sector económico, sector académico y sociedad civil,  para lograr mejoría y desarrollo de la región, siendo este, el objetivo primordial de los actividad de la política y la función pública, expone que desde el gobierno de México ha buscado el crecimiento económico por la vía del desarrollo social, lo cual representa un apoyo para las familias,  para que este plan de cambio económico, social y político, sea una oportunidad para el desarrollo, se compromete a gestionar en las diversas  áreas involucradas para que estos proyectos sigan avanzando en los municipios, y menciona que esta zona de la Secretaría de Bienestar, se encuentra a disposición a través de los distintos programas que manejan, en el sector productivo, educativo, salud y del bienestar.  
PUNTO 3. MENSAJE DEL REPRESENTANTE DEL COORDINADOR GENERAL DEL COPLADE, LIC. LUIS PAVEL AGUILAR RAYNAL, SUBSECRETARIO GENERAL DE COORDINACIÓN DE GABINETE DE LA SECRETARÍA DE COORDINACIÓN DE GABINETE.  
En representación del Mtro. Luis Gerardo Serrato Castell, Secretario de Coordinación de Gabinete, acudió el Lic. Luis Pavel Aguilar Raynal, Subsecretario General de Coordinación de Gabinete, en este acto, con el carácter de Coordinador General del COPLADE, quien da la bienvenida y agradece a los asistentes, manifestó que es muy grato para él, acudir a esta Asamblea de COPLADER Región Cuauhtémoc. En representación del Secretario de Coordinación de Gabinete, el Lic. Luis Serrato Castell, en su carácter de Coordinador General del COPLADE, quien se disculpa por no poder asistir, pero me ha pedido que les mande un afectuoso saludo, y espera pronto poder estar con ustedes.
A continuación, procedió a dar la bienvenida, a los miembros del presídium ya debidamente presentados, a los alcaldes y alcaldesas de la región y a las autoridades que nos acompañan, a los compañeros de los medios de comunicación que nos hacen el favor de acompañarnos, y por supuesto, saludo y agradezco a los chihuahuenses que vienen de todas partes de la región Cuauhtémoc para estar aquí presentes, y hacerse así testigos de los avances y proyectos que se esperan en beneficio de la región.
Les manifestó que los habitantes de esta gran región del Estado, son los invitados de honor a esta Asamblea del COPLADER, pues es en respuesta de su arduo esfuerzo, por su trabajo diario, por su entrega y su pasión que por esta tierra y su gente, es por quienes se está planeando el desarrollo continuo e integral de todos los municipios que conforman esta zona del estado.
Continuó su intervención, mencionando que no podría ser de otra manera, más que de forma transparente y clara, como nos debemos dar a la tarea de presentarles las obras y acciones que se realizarán en los municipios DE Cuauhtémoc, Bachíniva, Carichí, Cusihuiriachi, Namiquipa, Riva Palacio, Bocoyna, Chínipas, Guazapares, Maguarichi, Moris, Ocampo, Urique y Uruachi, Guerrero, Matachí, Madera y Temósachic, de nuevo nuestro agradecimiento al alcalde Beto Pérez. Ustedes son los principales beneficiarios de este trabajo de planeación, el cual, se ha realizado con el único propósito de darles la infraestructura que merecen, de darles más y mejores servicios, y otorgarles espacios públicos de calidad para el disfrute de sus familias.
Enfatizó que esta tarea se realiza, porque la Gobernadora del Estado, la Mtra. María Eugenia Campos Galván, tiene perfectamente claro el compromiso pactado con todas y todos ustedes, de traer proyectos y programas a cada comunidad, y con ello, darles ese desarrollo integral que tanto se necesita en todas las regiones de Chihuahua, es por ello la importancia que tiene esta región para el estado, es bien sabida por la actual administración, y se seguirá trabajando bajo la fuerte convicción de salir adelante, bajo el compromiso de seguir colaborando en conjunto, alcaldías y Estado, creando fuertes lazos de coordinación para ver por el bien común de las y los chihuahuenses. Son este tipo de alianzas, las que permiten seguir implementando las estrategias y la programación de metas y objetivos comunes, con la disposición de atender aquellas problemáticas que necesitan solución con urgencia y que causan mayor preocupación a la población, con este enfoque, se están abriendo los espacios para la comunicación y el diálogo constante entre la ciudadanía y aquellos que tenemos el privilegio de servirles, y así, nos puedan compartir y señalar aquellas necesidades que detecten en sus comunidades, todo esto, bajo la instrucción de la Gobernadora Maru Campos para todas las dependencias estatales, de mantener una cercanía con los chihuahuenses, haciéndolos partícipes del proyecto de hacer realidad sus sueños y esperanzas que han aguardado tanto tiempo para ser escuchados.
Señaló que el objetivo es no dejar a nadie atrás, buscando apoyar a cada municipio, a cada familia, a cada comunidad, otorgándoles los medios para que las futuras generaciones de chihuahuenses, al voltear atrás, puedan sentirse orgullosos de los cimientos que les suministraron un mejor porvenir., enfatizó  el gusto de poder estar en la Asamblea, para presentar los avances en planeación y estrategia para esta región, que es el reflejo de la emoción que nos causa poder servir a hombres y mujeres como ustedes, que sacan lo mejor de su esfuerzo para poder algún día ver el fruto de su trabajo.
Finaliza su intervención, manifestando que mantendremos la consigna de avanzar juntos y hacia adelante: Gobierno Estatal, Municipios y Ciudadanía, logrando hacer que esta planeación sea realidad, por lo anterior, señaló que más que nuestro slogan, es un compromiso latente, de ir de la mano hacia un mejor futuro, porque Juntos, sí podemos. Muchas gracias.
PUNTO 4. MENSAJE DEL LIC. JORGE CARLOS SOTO PRIETO, COORDINADOR DE DESARROLLO MUNICIPAL Y COORDINADOR DE LOS COMITÉS REGIONALES DEL COPLADE.
Inicia dando la bienvenida a los miembros del presídium, a las y los alcaldes presentes y sus representantes, a los representantes del sector productivo, económico, académico y sociedad civil, agradeciendo especialmente al anfitrión, el Alcalde Elías Humberto Pérez Mendoza de Cuauhtémoc, por las atenciones para llevar a cabo el evento.
Enfatizó la importancia de la participación del sector productivo, académico, ciudadanas y ciudadanos en general, ya que es en la ley de planeación del Estado, donde se plasman los instrumentos donde los ciudadanos y ciudadanas, sector productivo y académico, puedan tener voz en las necesidades de la comunidad. 
 Nuestra Gobernadora María Eugenia Campos, tiene un compromiso profundo con Chihuahua y con todos los municipios, pero también con todas sus comunidades, priorizando la atención a las necesidades básicas, esas que realmente necesitan las y los chihuahuenses. 
Desde la Coordinación de Desarrollo municipal estamos cumpliendo con su instrucción, recorriendo todo el Estado, levantando desde cada punto el sentir de las y los ciudadanos, atendiendo aquello que muchos olvidaron por años: “el desarrollo sostenido de los municipios”.
Desde, esta Asamblea del Comité Regional de Planeación para el Desarrollo del Estado de Chihuahua, COPLADER Cuauhtémoc, que se desprende desde el Plan Estatal de Desarrollo y COPLADEMUN, aquí, escucharemos de las y los representantes del Gobierno del Estado los proyectos y planes de cada Secretaría, partiendo de las necesidades que esta Asamblea ha reconocido como prioritarias, buscando en un mediano y largo plazo, atenderlas y resolverlas. Las necesidades siempre son infinitas, pero los recursos son finitos, por esta razón cobra la mayor relevancia esta Asamblea.
Finaliza su intervención, enfatizando que: “Juntos sí podemos”, no es solo un slogan del Gobierno del Estado, Juntos sí podemos es el espíritu que la Gobernadora quiere plasmar en su acción de Gobierno. Es una convocatoria para todas y todos los chihuahuenses, desde cualquier trinchera, para participar en la construcción del Chihuahua que todos queremos. 
PUNTO 5. MENSAJE DEL ALCALDE DEL MUNICIPIO DE CUAUHTÉMOC LIC. ELÍAS HUMBERTO PÉREZ
Comienza su intervención dando la bienvenida, a todas las autoridades y funcionarios de gobierno estatal y federal que nos acompañan, a todos los asistentes que se reunieron en esta ciudad, digno recinto para todos los chihuahuenses, impulsor histórico del desarrollo regional, que hoy los recibe calurosamente para realizar una sesión más de los trabajos del COPLADER. Manifiesta, que juntos seguimos trazando la ruta que fortalecerá a nuestros municipios, a los municipios de esta región del estado, considera que es de vital importancia seguir con la mirada en el futuro, construyendo estrategias que nos encaminen al desarrollo.
Enfatizó, que es necesario la organización y constancia, compartir experiencias y definir en conjunto un modelo que brinde las pautas a seguir, la intención de esta reunión del día de hoy, es definir el rumbo de la región, a través COPLADER señaló que será posible, continúa su intervención para puntualizar que el objetivo de esta reunión es definir el desarrollo en el corto, mediano y largo plazo, para establecer estrategias integrales que mejoren los sistemas de salud, estrategias de carácter sostenible en materia de agua y saneamiento, para implementar modelos efectivos de comunicaciones y obras públicas, para diseñar programas que apoyen la educación y fomenten la actividad turística.
Continúa su intervención manifestando que, esta reunión, enriquecedora es la representación de la sociedad civil organizada, a través de los sectores económico, empresarial, educativo y social, asegurando que juntos sacaremos adelante los trabajos que serán de beneficio de la región.
Enfatizó, que todos los temas a desarrollarse en esta sesión del COPLADER son de interés para esta gran región, son parte de la necesidad que busca satisfacer con la implementación de nuevos modelos y estrategias, con una coordinación eficiente que sí ayude a materializar el desarrollo.
PUNTO 6. MENSAJE DEL SECRETARIO DE COMUNICACIONES Y OBRAS PÚBLICAS MTRO. CARLOS AGUILAR GARCÍA.
Comienza su intervención dando la bienvenida al presídium y autoridades que acompañan en el evento, agradece a la gobernadora por llevar servicios de infraestructura a los 67 municipios del estado de Chihuahua apoyando las obras de alto impacto a corto, mediano y largo plazo.  Menciona la construcción del Puente Belisario Chávez en Cuauhtémoc paso superior, donde existieron daños por las lluvias atípicas de este año misma que pertenece a jurisdicción municipal y del cual se cuenta con presupuesto del proyecto. Otra obra a corto plazo es la carretera de Bachíniva-Sotomaynez esta carretera pertenece a los 3,651 km de red de carreteras a cargo de Gobierno del Estado donde se ha mantenido en bacheo constante por lo cual se presupuestó para el 2023 su rehabilitación. En Carichí se cuenta con 100 km vecinales de jurisdicción municipal, desde el 2019 se ha llevado a cabo convenios de colaboración con los municipios para sumar esfuerzos.
 La Pavimentación Tramo Carretero 6 km Jagüeyes-Manzanilla en Namiquipa, este camino pertenece a la red de caminos vecinales a cargo del municipio, se tiene la modalidad de convenios de colaboración entre el Municipio y el Estado, así como también el recarpeteo de 50 km en carretera estatal no 33 en Riva Palacio, carretera que pertenece a los 3,651 km de red de carreteras alimentadoras a cargo de gobierno del Estado, se presupuestó para el 2023 su rehabilitación. El Tramo Carretero Chínipas-las Chinacas (4 km) en Chínipas, esta obra cuenta con una inversión dentro del Fondo Juntos Chihuahua Avanza para el año 2022 el cual consistirá en pavimentar 1 km con las debidas especificaciones técnicas como primera etapa, para su conclusión incluirla en el mismo fondo el año 2023. Se cuenta con proyectos de mediano y corto plazo, por ejemplo, la Carretera el Porvenir-Bachíniva, esta carretera (9 KM) pertenece a los 3,651 km de red de carreteras alimentadoras a cargo de gobierno del Estado del cual se presupuestó para el 2023 el material debido para los riegos de sello necesarios en los puntos más críticos. Dentro de su intervención hace mención del trabajo que se ha hecho dentro de los impactos correspondientes y presentación de obras a mediano y largo plazo.
PUNTO 7. MENSAJE DEL DR. ERIK GABRIEL LOYA RUIZ, RECTOR DE LA UNIVERSIDAD TECNOLÓGICA DE BIDÍCORA
Inicia su intervención dando la bienvenida a las autoridades presentes y agradeciendo la oportunidad de representar a la academia donde han de encontrarse unidos los tres niveles de gobierno, también a el sector privado y la sociedad civil en general, todos juntos trabajando en busca del beneficio de la zona noreste del Estado de Chihuahua y dando a conocer la necesidad de desarrollo, crecimiento y sostenimiento de cada municipio. 
Para el COPLADER es muy importante las ideas y participación de los distintos sectores de la sociedad con ejecución, seguimiento y evaluación de los planes de desarrollo municipales, es ahí donde encaja la academia en el fortalecimiento y soporte que se puede brindar al cumplimiento de las actividades de los municipios donde interviene la capacitación, la investigación, el adiestramiento, el servicio social, las actividades culturales, deportivas y cívicas.
Un municipio que se apoya en la academia para sus planes de desarrollo tiene la garantía de estar bien encaminado hacia el desarrollo y transformación de la sociedad. La academia esta para apoyarles y pone a su disposición los recursos humanos de servicio social, practicas profesionales, residencias y estadías. Además de contar con el apoyo de maestros, doctores e investigadores para servirles de soporte y puedan dar cumplimiento a desarrollo de sus planes municipales, regionales y estatales. Para la academia es indispensable estar de la mano con el comité de planeación para el desarrollo del estado, termina su intervención a nombre de la Universidad Tecnológica de Badícora agradece al Gobierno del Estado y a la Gobernadora la Maestra María Eugenia Campos Galván y al Licenciado Jorge Carlos Soto Prieto, Coordinador de Desarrollo Municipal por incluir a la academia en el trabajo y juntar esfuerzos.
PUNTO 8. MENSAJE DEL LIC. ERNESTO LÓPEZ ECHAVARRÍA, EN REPRESENTACIÓN DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE DESARROLLO REGIONAL (CODER)
Comienza su intervención agradeciendo la presencia del presídium y a nombre del presidente de CODER y el Ing. Mario Martínez quien se disculpa por no poder haber asistido. El consejo acepto al Gobierno, a la Academia, a la Organización Civil Organizada y a los tres niveles de Gobierno.
El consejo de Cuauhtémoc en coordinación con el consejo estatal ha implementado una serie de iniciativas multisectoriales, la principal iniciativa presentada a la Gobernadora es la modernización del corredor menonita, tema que se alinea al plan estatal de desarrollo visto desde esta perspectiva en materia de turismo e infraestructura en materia de obras públicas. 
Se cuenta con 15 iniciativas de diversos tipos como por ejemplo; proyectos en ampliación en temas de cobertura de salud, beneficios a proyectos estratégicos a poniente 20/50 que ha sido impulsado por parte del sector productivo, el seguimiento a proyectos que se han impulsado desde años atrás, el tema de financiamiento que a través de la secretaria de innovación y desarrollo han llegado recursos a la región, temas que hay que fortalecer como el centro de convenciones, el tema de la revista regional, el desarrollo del corredor de Dallas Topolobampo y el ultimo el tema hídrico donde ya se ha estado trabajando en mesas de plan estatal hídrico. Menciona la aprobación de alcaldesa del Municipio de Matachí para iniciar con el proyecto medio ambiental de la presa La Sombra.
Nos encontramos con Iniciativas que no se podrían llevar acabo sin la participación del sector público y productivo alineados y mentolados por la academia y la sociedad civil. Termina su intervención agradeciendo la hospitalidad del alcalde de Cuauhtémoc.
PUNTO 9. PRESENTACIÓN DE RESULTADOS DE LAS REUNIONES PREPARATORIAS A NIVEL REGIONAL. (ANEXO 2)
9.1. Mtro. Carlos Aguilar García, titular de la Secretaría de Comunicaciones y Obras Públicas.
Presentó obras de alto impacto en un corto, mediano y largo plazo.
 A corto plazo:
· Construcción del Puente Belisario Domínguez Chávez en Cuauhtémoc; ya que sufrió daños por las lluvias atípicas de este año, se cuenta con un proyecto y presupuesto, así como también se busca gestionar el recurso en el Fondo Juntos Chihuahua Avanza, así como en fondos estatales. 
· La carretera Bachíniva-Sotomaynez; esta carretera pertenece a los 3,651 km de red de carreteras alimentadoras a cargo de Gobierno del Estado donde se presupuestó para el 2023 el material debido para los riegos de sello necesarios en los puntos más críticos.
· La Rehabilitación de Caminos Vecinales en Carichí; el municipio cuenta con alrededor de 100 km vecinales, los cuales son de Jurisdicción Municipal, por ende, el mantenimiento de los mismos corre por cuenta de los Municipios. Desde el año 2019 se implementó la modalidad de convenios de colaboración, en la cual el Municipio y el Estado suman esfuerzos en adquisición de materiales para el debido mantenimiento.
· Las Carreteras Casa Blanca a Chopeque en Cusihuiriachi: este municipio cuenta con alrededor de 79 km vecinales, los cuales son de Jurisdicción Municipal. Desde el año 2019 se implementó la modalidad de convenios de colaboración, en la cual el Municipio y el Estado suman esfuerzos en adquisición de materiales para el debido mantenimiento de estos caminos. 
· Pavimentación Tramo Carretero 6 km (jagüeyes-manzanilla) en Namiquipa: Este camino pertenece a la red de caminos vecinales a cargo del municipio, se tiene la modalidad de convenios de colaboración entre el Municipio y el Estado
· Recarpeteo de 50 km en carretera estatal no 33 en Riva Palacio; esta carretera pertenece a los 3,651 km de red de carreteras alimentadoras a cargo de gobierno del Estado, se presupuestó para el 2023 el material debido para los riegos de sello necesarios.
· Tramo Carretero Chínipas-las Chinacas (4 km) en Chínipas; esta obra cuenta con una inversión dentro del Fondo Juntos Chihuahua Avanza para el año 2022 el cual consistirá en pavimentar 1 km con las debidas especificaciones técnicas como primera etapa, para su conclusión incluirla en el mismo fondo el año 2023.
· Tramo Carretero Matachí-Cocomorachi (18 km); este tramo carretero cuenta con 13 km a cargo de Gobierno del Estado y los otros 20 km son de jurisdicción federal y es la SICT la dependencia encargada de cubrir ese mantenimiento, estando el Gobierno del Estado en coordinación para poder mantener en apoyo el tramo en condiciones operables. 
· Rehabilitación de camino Huapoca-mesa de la Simona en madera; este municipio cuenta con alrededor de 427 km vecinales los cuales son de Jurisdicción Municipal. Desde el año 2019 se implementó la modalidad de convenios de colaboración con el Municipio y el Estado.
· Carretera el Porvenir-Bachíniva: Esta carretera (9 KM) pertenece a los 3,651 km de red de carreteras alimentadoras a cargo de gobierno del Estado, se presupuestó para el 2023 el material debido para los riegos de sello necesarios en los puntos más críticos.
A mediano plazo: 
· Pavimentación del Ejido largo a la norteña en Madera; este municipio cuenta con alrededor de 427 km vecinales, los cuales son de Jurisdicción Municipal, al igual que el camino en mención de 117 km. Desde el año 2019 se implementó convenios de colaboración entre el Municipio y el Estado.
· Rehabilitación de camino rural Tosanachic-Tomochi; camino de terracería del cual puede ser revestido mediante un convenio de colaboración con el Gobierno del Estado. 
· Vialidad Jorge Castillo en Cuauhtémoc; esta vialidad faltante sirve para conectar la Av. 16 de septiembre a la Calle Tascate. Se cuenta con el proyecto ejecutivo, y es de Jurisdicción Municipal, estando el estado en la disposición de apoyar con el proyecto y la gestión de recursos.
· Carretera las varas agua blanca en Bachíniva: este municipio cuenta con alrededor de 41 km vecinales de Jurisdicción Municipal, al igual que el camino en mención de 16 km, el mantenimiento de los mismos corre por cuenta de los Municipios. Desde el año 2019 se implementó la modalidad de convenios de colaboración. 
· Rehabilitación camino rural Cocomorachic-piedras azules (Matachi): este municipio cuenta con alrededor de 203 km vecinales de Jurisdicción Municipal. Desde el año 2019 se implementó la modalidad de convenios de colaboración con el Municipio y el Estado.
A largo plazo:
· Distribuidor vial Fernando Baeza en cd. Cuauhtémoc: Es una obra la cual consta de un paso superior sobre las vías del ferrocarril, y debido a la altura del galibo la rampa sur no tendría un desarrollo adecuado, motivo por el cual se prolonga hasta el crucero de la Av. Fernando Baeza. Se tiene proyecto conceptual y se está buscando el recurso por varios frentes para la obtención del mismo y poder eliminar este punto de conflicto.
· Pavimentación Témoris-Guazapares; esta carretera cuenta con 3 km de carretera alimentadora a cargo de Gobierno del Estado y 9 km de camino vecinal a cargo del Municipio; este camino se rehabilita en base a convenios de colaboración entre el Municipio y el Estado.

9.2. Lic. Verónica Medina Rentería, en representación del titular de la Secretaría de Trabajo y Previsión Social.

Presentación de una Bolsa de Trabajo que contará con atención personalizada (presencial y virtual) a través de consejería laboral con un modelo basado en entrevista y análisis del perfil laboral de las personas y seguimiento para conocer los resultados de la entrevista. Así como también promoción de vacantes en las oficinas del SNE de la entidad que impacta el proyecto, campañas de promoción focalizadas en la localidad o instalación de módulos de atención en regiones estratégicas, apoyo en los procesos de reclutamiento y selección específicos de la empresa; preselección de candidatos y revisión de cartera de candidatos registrados en el SNE. Generando estrategias de inclusión laboral ofreciendo orientación sobre los beneficios para empresas socialmente responsables, atendiendo a población vulnerable como migrantes, personas con discapacidad, adultos mayores, víctimas de delito, personas con etnias, etc. 
También se trabajó con jornadas y ferias de empleo con la intención de generar interacción directa con un gran número de buscadores de empleo, un servicio gratuito que permita a las empresas ahorro de recursos financieros y tiempo en desplazamientos. 
Brindar talleres de asesoría y orientación para buscadores de empleo con la intención de que conozcan las técnicas y herramientas que les permitan acceder a un empleo formal, así como también instruir a la elaboración de curriculum vitae, preparación para entrevistas de trabajo, etc.

· Programa de Trabajadores Agrícolas Temporales en Canadá (PTAT).
Es un programa binacional que permite la movilidad laboral de trabajadores agrícolas mexicanos de manera circular, legal, ordenada y segura, al tiempo que les posibilita el respeto a sus derechos laborales, sociales y humanos. Tiene cobertura nacional y se opera a través del Servicio Nacional de Empleo de la STPS, quien asume entre otras, la tarea de reclutar, entrevistar y seleccionar a los trabajadores que cubrirán las plazas vacantes que ofertan los empleadores canadienses.
· Programa de Movilidad Laboral Externa 
Ofrece servicio de reclutamiento, selección y vinculación de buscadores de empleo con disposición de migrar al extranjero para ocupar vacantes ofertadas por empleadores de mercados de trabajo de otros países. En abril de 2017, la Agencia Federal de Empleo de Alemania (AFEA), estableció contacto con la Coordinación General del Servicio Nacional de Empleo y solicitó apoyo para atender las necesidades de empleadores alemanes y promover la vinculación laboral de mexicanos que cuenten con un perfil académico y laboral altamente calificado en áreas de la salud e ingenierías.
· Movilidad Laboral Interna 
Permite la vinculación de Buscadores de Trabajo interesados en cubrir una vacante en el sector industrial y de servicios, que requieren trasladarse a una entidad federativa o municipio distinto a su lugar de origen o residencia. Ofrece apoyo a las personas buscadoras de empleo que no encuentran trabajo en sus lugares de origen, facilitando su movilidad laboral.
· Capacitación para la empleabilidad 
Programa de Apoyo Para la Integración al Trabajo e Incorporación al Autoempleo, a las empresas con oportunidades para personal especializado y a los centros de capacitación del Estado interesados en impartir cursos para el desarrollo de actividades de ocupación por cuenta propia. El objetivo del programa es apoyar a personas de 16 años de edad o más, desempleadas o subempleadas, que requieran adquirir o reconvertir su calificación y habilidades laborales para facilitar su colocación en un puesto de trabajo.
· Apoyo para la integración al trabajo (APIT)
 Dirigido a toda empresa (persona física o moral) con vacantes de personal especializado, dispuestas a crear cursos de capacitación que permitan a los buscadores de empleo adquirir o reconvertir su calificación o habilidades laborales para facilitar su colocación en un puesto de trabajo.
· Apoyos para la incorporación al autoempleo (APIA) 
Dirigido a todo Centro Capacitador en el Estado con la capacidad e interés en desarrollar cursos de capacitación para buscadores de empleo que desean fortalecer sus conocimientos técnicos y habilidades laborales, y así desarrollar una actividad de ocupación por cuenta propia. 

9.3. Ing. Arturo Acosta Fernández, en representación del titular de la Secretaría de Innovación y Desarrollo Económico.
Se presentaron los siguientes proyectos:
· Alcance SIDE
· Dirección energía
· Agencia de energía
· Información proyectos 

9.4. Lic. Francisco Javier Orrantia Franco, en representación del titular de la Secretaría de Turismo
Se presentó un plan de acciones para la región de Cuauhtémoc donde se incluyó el proyecto Turístico en Piedras de Lumbre en Maguarichi que contará con los espacios de: Áreas de acceso, Estacionamiento, Miradores, Áreas de camping, Cabañas, Área de aguas termales, Temazcal, Vestidores, Restaurante, Modulo de sanitarios. Contando con un total de 1593 personas como beneficiarios directos.
El Proyecto Plaza de la Manzana (UNIFRUT), Cuauhtémoc. Es un área comercial y de exposiciones con modelo sostenible y de integración que ofrecerá satisfacer las necesidades de los visitantes. Se impulsará el turismo de la región noroeste del estado, donde se promocionarán productos y servicios, mediante un manejo estratégico y comercial contando con un promedio de 168,482 de beneficiarios directos.
El Mirador el Rio, Cusihuiriachi. Estos proyectos transformarán la localidad con el equipo e infraestructura necesaria para albergar diferentes tipos de eventos, tales como rodeos, conciertos, ferias, obras de teatro, eventos artísticos y deportivos, entre otras posibilidades. Por el tipo de proyecto, se propone una construcción segura, tomando en cuenta a cualquier tipo de usuario, para brindarles una buena accesibilidad, comodidad y confort, todo en un ambiente familiar tratando de cubrir las necesidades de la mejor manera posible beneficiando así a 4,594 personas.
Mirador Cruz Verde, Madera. Este proyecto se busca que cuente con caminos de acceso, un área espiritual, un área de jardines, estacionamiento, sanitarios, plazoletas, food trucks, un mirador, área de juegos y canchas contando con un total de 29,233 beneficiarios directos y el Proyecto Señalética Turística Carretera que contará con 3,741,869 de beneficiarios directos.  
9.5. Lic. Jesús Ricardo Huerta Ayala en representación del titular de COESVI, Comisión Estatal de Vivienda, Suelo e Infraestructura de Chihuahua.
Programas de vivienda. A través de contratos de comandos con los municipios se otorgaron 16 máquinas adoberas. Las máquinas apoyan a los municipios a beneficiar a sus habitantes de manera directa, al vender el adobe a bajo costo o entregarlo de manera gratuita.  Con 320,561 de adobes producidos se produjeron 160 viviendas.
De acuerdo a lo establecido en el eje 4 de Plan Estatal de Vivienda que asienta como líneas de acción principales las de efectuar apoyos de entrega de paquetes de materiales de construcción, bajo un esquema de crédito y precios accesibles. Se aumentó el monto de los microcréditos hasta 30,000 pesos, anteriormente eran de 15,000 se ofrecen materiales para mejoramiento de vivienda como impermeabilizante, cemento, lámina, armex y pintura.
Se brinda asesoría técnica para la elaboración de proyectos, presupuesto y supervisión de acuerdo a las necesidades de cada comunidad. Actualmente se han celebrado convenios de colaboración con 35 municipios con el objetivo de establecer bases de coordinación, mecanismos, alianzas y estrategias para realizar acciones en materia de vivienda. 
 
9.6. Mtra. Melissa Zambrano Sotelo, en representación del titular de la Secretaría de Desarrollo Urbano y Ecología. 
Se solicitó el 2 de agosto del 2022 mediante el municipio de Cuauhtémoc apoyo con registro de campo con personal de la Secretaria de Desarrollo Urbano y Ecología. El 9 de agosto del 2022 acudió personal de la Secretaria físicamente donde el Predio 1 que se encuentra ubicado en la cuenca del Rio San Pedro, sus principales limitaciones son las inundaciones y la erosión, es una zona de roca ígnea extrusiva, existe también una gran cantidad de escurrimientos cercanos al sitio a menos de 500 m. En cumplimiento a la NOM-083-SEMARNAT-2003, en el punto 6.1.4., no debe ubicarse en zonas de: marismas, manglares, esteros, pantanos, humedales, estuarios, planicies aluviales, fluviales, recarga de acuíferos, arqueológicas; ni sobre cavernas, fracturas o fallas geológicas. Por lo que esta Secretaría emite una opinión no favorable para este sitio. Así mismo, el sitio 2, quedo descartado, ya que, justo en medio del predio se encuentra un gasoducto de acuerdo con NOM-083-SEMARNAT-2003, no se limita esta situación, dado que en los rellenos sanitarios o sitios de disposición final (SDF) en el estado, cuentan con antecedente de incidencia de incendios en los mismos, por riesgo, se descarta la construcción de un SDF cerca de este tipo de infraestructura.
9.7. Dr. Ernesto Pérez Jiménez, en representación del titular de la Secretaría de Salud.
Se trabajó en la atención médica, específicamente en ferias de salud donde se realizan actividades de primer nivel de programas de epidemiologia, salud mental, promoción, salud sexual, zoonosis, prevención de adultos mayores. Se atendió a distintos municipios entre ellos, Urique con un total de 1,323 de población atendida, en Chínipas se atendió a 1,698 personas de la población, 3,935 en Guazapares, 253 en Bocoyna y en 660 en el Municipio de Cuauhtémoc. Obteniendo así un total de 7,869 de población atendida.
En las Clínicas Médicas Móviles se han atendido algunos puntos en los municipios de Cuauhtémoc con 447 personas atendidas, 665 en Carichí, 665 en Guerrero, 3258 en Bocoyna, 664 en Urique, 362 en Ocampo y 439 en Uruachi otorgando los servicios de consulta médica, densitometría, atención dental, laboratorio, ultrasonido, rayos X, audiometría, electrocardiograma, optometría y atención psicológica para un total de 3,570 personas atendidas.
La Comisión Estatal de Las Adicciones trabajó en los municipios de Bachíniva, Carichi, Cusihuiriachi, Gómez Farías, Namiquipa, Bocoyna, Maguarichi, Ocampo y Urique mediante Tamizajes en Coordinación con DGCOBACH, así como también en Edificios en proceso de Certificación como 100% Libres de Humo de Tabaco y Emisiones. El Instituto Chihuahuense de Salud Mental brindo apoyo en los distintos municipios de Cuauhtémoc brindando consultas psicológicas y psiquiátricas, tamizajes dirigidos a la población en general en detección de riesgo de problemas de salud mental, tamizajes estudiantes de primer semestre COBACH detección de riesgo e ideación suicida y campañas en torno al día conmemorativo de salud mental obteniendo un total de beneficiados en población general a 5,4654, en estudiantes de nuevo ingreso a 260 beneficiarios.
9.8. Arq. Daniela Pando Carrera, en representación del titular de la Secretaría de Educación.
Los proyectos que se presentaron en municipios de esta región fue la construcción de 3 aulas aisladas en escuelas de Cuauhtémoc, Cusihuiriachi y Guazapares, 3 aulas con servicios sanitarios adosados, 2 en el municipio de Guerrero, una en el municipio de Namiquipa, 6 aulas y 2 módulos de servicios sanitarios en dos escuelas del municipio de Uruachi, con una inversión de $ 5´997,855.32 (cinco millones novecientos noventa y siete mil ochocientos cincuenta y cinco pesos 32 /100 M.N).
Con recurso del FAM 2022 y en alianza con los municipios se llevan a cabo obras de rehabilitaciones generales en 8 escuelas, en los municipios de Bachíniva, Cuauhtémoc, Chínipas, Guerrero y Namiquipa, con una inversión de $ 4´132,803.47 (cuatro millones ciento treinta y dos mil ochocientos tres pesos 47/100 M.N). 
Así mismo se brindó mobiliario y equipo de mantenimiento, útiles escolares, material eléctrico e hidráulico a las regiones de Cuauhtémoc, Guerrero, Matachi, Temosachi, Madera, Namiquipa, Bachíniva, Moris, Bocoyna, Guazapares, Uruachi y Urique.
9.9. Ing. Brandon Soto Delgado en representación del titular de la Coordinación de Política Digital. 
Se presento el proyecto de Antenas de señal Telefónica en el Municipio de Riva Palacio, se estará buscando la cooperación de la Secretaría de Infraestructura, Comunicaciones y Transportes. Ya que ellos serían los indicados para dar seguimiento a la solicitud. Se prevé también el Proyecto de CFE-Teit de construir radio bases para ayudar la telefonía. La Coordinación de Política Digital estará buscando un convenio para poder hacer uso de sus bases telefónicas. 

9.10. Lic. Arturo Navarro Baca en representación del titular del Instituto Chihuahuense del Deporte y Cultura Física. 

Para el desarrollo y fomento al deporte se busca brindar apoyo a instituciones en competencias deportivas del Estado de Chihuahua en juegos estatales, nacionales, indigenas, autóctonos, tradicionales, clasificatorios y fogueos. Así como también el desarrollo integral de deportistas de alto rendimiento a través de certificaciones y capacitación del personal técnico y entrenadores.
Para fomentar la cultura física se estará trabajando en la promoción de la activación física en el Estado de Chihuahua en los ámbitos laborales, escolares y grupos vulnerables.
9.11. Mtra. Elianne Marcell Martínez González en representación del titular de la Junta Central de Agua y Saneamiento.
Se presentó un Plan Estatal Hidráulico 2040, en el cual se divide al Estado en siete regiones Frontera Juárez, Conchos-Oriente, Parral, Centro, Casas Grandes, Sierra Tarahumara, Cuauhtémoc-Madera. Así como también el Plan Estatal de Desarrollo y un Programa de Mediano Plazo de Gestión Hídrica 2022-2027, en el cual se busca garantizar la seguridad hídrica, fortalecer a los organismos operadores, en materia de gobernanza y gobernabilidad, los riegos ante fenómenos meteorológicos y educación e investigación.
El Comité Regional de Planeación presento las siguientes obras: 
· Infraestructura y rehabilitación de agua potable en la sierra de Carichi
· Planta tratadora de aguas residuales en Carichí.
· Mejoramiento de pozos de agua potable en Cusihuiriahi. 
· Planta potabilizadora en Maguarichi.
 El proyecto está considerado a realizarse en el año 2023, considerando la formalización del proyecto (todos los proyectos están sujetos de aprobación y suficiencia presupuestal). 
· Agua potable (sistemas de agua potable, líneas de conducción, red de distribución en Moris). 
Actualmente el proyecto se encuentra pendiente de licitación, con recurso del Municipio y de la JCAS, en las localidades de Mesa de Abajo y Mesa del Indio.

· Construcción de la presa “la sombra” 
De ella se beneficiarán los municipios de Guerrero, Temosachic y Matachí, el proyecto se encuentra en etapa de revisión, para su actualización en 2023.
· Rehabilitación de sistema de agua potable (sistema de bombeo y distribución de agua potable en Yepachi) municipio Temosachic. 
· Construcción de potabilizadora en Guazapares. 
· Agua potable (infraestructura ramales de diferentes comunidades) en Ocampo.
· Agua y drenaje en Guerrero.
Dentro de las acciones del PEH 2040 propuestas por el Instituto Mexicano de Tecnologías del Agua (IMTA), para la Región Cuauhtémoc-Madera se tienen un total de 106 acciones, entre las que destacan:
· Estudios integrados de las aguas subterráneas de los acuíferos y Plan de manejo y actualización geohidrológica de los acuíferos. 
· Reconversión de cultivos y Reúso de aguas residuales tratadas con énfasis en agricultura y ganadería 
· Rehabilitación de pozos y programa análisis de calidad del agua en fuentes de abastecimiento y de agua producida en plantas potabilizadoras
· Fortalecimiento y Constitución de los Comités Técnicos de Agua Subterráneas COTAS y Servicios ambientales 
· Conservación de la presa La Guajolota en el municipio de Cuauhtémoc Tecnificación del riego y Estudio para el intercambio de fuentes de agua de primer uso con el sector agrícola.
Dentro del PEH 2040, se tienen un presupuesto para la Región Cuauhtémoc-Madera de $6,294.96 millones de pesos, comprendidos en los periodos de 2017-2021, 2022-2030 y 2031-2040.
9.12. Lic. Ana Luisa Nieto Arellano en representación del titular de la Secretaría de Desarrollo Humano y Bien Común. 
Por parte de la secretaria se presento el proyecto de construcción de un albergue rural paras niños en Chínipas tomando en cuenta que la obra es de un impacto bajo y plazo largo. La Secretaría de Desarrollo Humano y Bien Común, en la Región Cuauhtémoc, otorga los bienes y servicios de: Apoyos en especie para Personas con Discapacidad y Personas Mayores, Proyectos Productivos, Ocupación Temporal, Apoyos Emergentes, Centros de Atención Infantil, Pañales para personas con Discapacidad, Gestión para el trámite y entrega de Actas del Registro Civil y de No Antecedentes Penales gratuitas, entre otros.
PUNTO 10. ASUNTOS GENERALES. 
Intervención de Maestra de Ceremonias, Lic. Laura Maribel Alba Marrufo. 
PUNTO 11. AGRADECIMIENTO. 

Intervención del Lic. Jorge Carlos Soto Prieto, Coordinador de los Comités Regionales del COPLADER, para agradecer la participación tanto a las reuniones preparatorias, como en la presente Asamblea COPLADER Región Cuauhtémoc. 
PUNTO 12. CLAUSURA.
Intervención del Lic. Guadalupe Pérez Domínguez. Subdirectora Regional de Bienestar Cuauhtémoc. 
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