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[bookmark: _GoBack]ACUERDO DELEGATORIO DE FACULTADES DEL SECRETARIO DE COMUNICACIONES Y OBRAS PÚBLICAS RELATIVAS A SU REPRESENTACIÓN EN LA REGIÓN FRONTERIZA DEL ESTADO.
M.I. JORGE IGNACIO CHANEZ PEÑA, Secretario de Comunicaciones y Obras Públicas del Poder Ejecutivo del Estado de Chihuahua, con fundamento en los artículos 12, 14, 24 fracción IX y 30 de la Ley Orgánica del Poder Ejecutivo del Estado de Chihuahua; 1, 3, 4, 5, 8, 9 y 10 del Reglamento Interior de la Secretaría de Comunicaciones y Obras Públicas, y:
CONSIDERANDO
I. La Secretaría de Comunicaciones y Obras Públicas, como dependencia del Poder Ejecutivo del Estado tiene a su cargo como parte de sus atribuciones, entre otras las siguientes: dirigir, coordinar y controlar la ejecución de los programas de obra pública; proyectar, diseñar y presupuestar toda clase de obras materiales: ejecutar y conservar las obras públicas por sí misma o por conducto de terceros; supervisarla ejecución de las obras púbicas, dirigir y vigilar el cumplimiento de las leyes y sus reglamentos con relación a las funciones de obras públicas y comunicaciones;
II. La Secretaría de Comunicaciones y Obras Públicas posee una imperante necesidad de contar con una representación permanente en la zona fronteriza de la entidad, por el volumen de obras públicas y servicios relacionados con las mismas que se ejecutan, además de la importancia que cobra aquella región; y 
III. La Secretaría de Comunicaciones y Obras Públicas cuenta actualmente en su estructura con funcionarios adscritos directamente a la oficina del Secretario, susceptibles de ser sujetos de la delegación de funciones del suscrito, sin que sea necesario el crecimiento de la estructura orgánica de la Dependencia;
En virtud de lo anterior, he tenido a bien expedir el siguiente:
ACUERDO
ÚNICO. Se delega en el Ingeniero David Salazar Anguiano las facultades para que: 
I. Representar a la persona titular de la Secretaría en Ciudad Juárez, ante las autoridades federales, estatales y municipales, representantes de los sectores social y privado con ámbito territorial localizado en la región fronteriza norte del Estado, salvo en aquellos asuntos que atienda directamente la persona titular de la Secretaría; 
II. Coordinarse con las autoridades federales, estatales y municipales, así como con los representantes del sector social y privado, para acordar su participación en el desarrollo de los programas y obras de su competencia en la zona fronteriza de la entidad, así como dar cumplimiento a los convenios de coordinación, colaboración o concertación celebrados al respecto por la Secretaría;
III. Atender y analizar las solicitudes de construcción de obras públicas de edificación que presenten los diversos sectores de la comunidad de la zona fronteriza del Estado.
IV. Coordinarse con las demás unidades administrativas, en el trámite de las afectaciones de bienes y propiedades a que haya lugar para la ejecución de programas de obras en la zona fronteriza; 
V. Fungir como responsable y/o encargado de todas las obras públicas que se estén ejecutando y se vayan a ejecutar por parte de esta Dependencia, con recurso estatal y en el municipio de Juárez, Chihuahua; de conformidad con los artículos 74 de la Ley de Obras Públicas y Servicios Relacionados con las Mismas del Estado de Chihuahua, y 130 y 131 de su Reglamento, debiendo coordinarse en todo caso con la Dirección de Caminos, así como la de Obras Públicas, según sea el caso; y
VI. Las demás funciones que le señalen las disposiciones legales y reglamentarias y que le encomiende la persona titular de la Secretaría.
En el entendido que las presentes atribuciones y/o funciones son enunciativas más no limitativas.
 “SUFRAGIO EFECTIVO NO REELECCIÓN”
CHIHUAHUA, CHIHUAHUA, A 09 DE ENERO DE 2024
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